



Издается с декабря 1931 года

Суббота,
28 февраля 2015 года
№ 15 (9313)

ПОБЕДЫ

Чем живет район СЕГОДНЯ



Оперативное совещание 24 февраля проходило под руководством главы местного самоуправления Виктора Ивановича БАХТИНА и главы администрации района Николая Григорьевича САРКИСОВА.

АНАЛИЗ работы учреждений культуры района в 2014 году и задачи на наступивший предоставил заведующий отделом культуры Иван Геннадьевич Алифанов.

Он отметил, что прошедший год (Год культуры в России) для учреждений данной сферы нашего района был достаточно успешным. Апробированы и внедрены новые формы и методы работы, которые дали неплохие результаты. Практически планы прошлого года выполнены. Вырос доход, полученный всеми учреждениями.

Так, увеличилось число мероприятий и количество посетителей в музее. Пополняется фонд этого учреждения, растут доходы от собственной деятельности.

Неплохие результаты работы показала библиотечная система района. На прежнем уровне удалось сохранить количество читателей. За счет увеличения ассортимента издательской продукции, расширения спектра предоставляемых услуг удалось увеличить и собственные доходы.

В сельских учреждениях культуры работают клубные формирования, организуются разнообразные тематические мероприятия. Приобретена в СДК в отчетном году необходимая аппаратура.

В детской школе искусств с нового учебного года обучаются 312 детей. Увеличилось количество и качество проводимых мероприятий, совершенствуется материально-техническое обеспечение школы.

Выстроена новая структура вещания местного телевидения, работает «Шарангское радио».

Интересными мероприятиями порадовал РДК, зрителей на которые в прошлом году собралось гораздо больше предыдущего. Существенно обновлена материально-техническая база Дома культуры.

Озвучены заведующим и планы на наступивший год.

Качественную, ответственную работу руководителя отдела культуры по поиску новых проектов и их реализации отметил В.И. Бахтин.

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ населения Шарангского района лекарственными средствами рассказала заведующая аптекой Надежда Елистратовна Надева.

На российском рынке сложилась ситуация, когда на нем доминируют импортные лекарственные средства, занимающие 70% от объема продаж в стоимостном выражении. В России осталось около 20 предприятий, производящих лекарственные препараты. К тому же отечественные препараты производятся из импортного сырья. Своей сырьевой базы в России нет.

По словам Надежды Елистратовны, проблем с поставками лекарств не возникает. По данным министерства здравоохранения и социального развития, в стране создан запас медикаментов на девять месяцев.

В аптеки района сегодня лекарства поступают безотказно.

Как и на все другие виды товаров в последнее время наблюдается рост цен и на лекарственную продукцию. За два месяца они выросли на 10-15%. Цены на лекарства регулируются государством. С 2010 года утвержден перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств (ЖНВЛС).

В него входят 567 международных непатентованных наименований лекарств. Государством регистрируется предельная отпускная цена производителя. В регионах устанавливаются уровни надбавок для оптового и розничного звена. Конечная стоимость зависит от цены производителя. На лекарства, не вошедшие в перечень ЖНВЛС, цены свободные. Но наша аптека придерживается тех же наценок, что и на жизненно необходимые лекарства.

В январе все аптеки проверялись по соблюдению порядка ценообразования. Нарушений не выявлено. Правительство области еженедельно проводит мониторинг цен, отмечены случаи их высокого роста. В связи с чем руководство предприятия приняло решение об ограничении уровня надбавок при ценообразовании. Выделено 175 позиций наиболее ходовых препаратов, на которые наценка ограничена (15%). В этот перечень вошли препараты как импортного, так и отечественного производства, как ЖНВЛС, так и не только они. Ограничена наценка на дорогостоящие лекарства стоимостью свыше 400 рублей (15%). На дешевые препараты она не превышает 40%. При этом сохраняется существующая система скидок.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ Госветуправления района в прошлом году и планы на 2015 осветила руководитель учреждения Наталья Викторовна Толстоухова.

Главная задача, стоящая перед ветеринарной службой, заключается в том, чтобы не допустить опасных заболеваний, общих, как для человека, так и животных.

Выполнен по всем показателям план противозооотических мероприятий, включающий в себя профилактические исследования, вакцинацию, профилактическую дезинфекцию... Проводится инсекто-акарицидная обработка площадей частных секторов, образовательных учреждений. Ежегодно осуществляются противоклещевые мероприятия, ежедневно производится лечение домашних и сельскохозяйственных животных. В результате усугубления ситуации по африканской чуме свиней все ветеринарные службы области переведены в режим повышенной готовности.

Обозначены и планы на год текущий.

Евгения ШУРГИНА

В нашем поселке **Гуляй, душа-Масленица!**



*Маслена широкая – гостья дорогая,
Веселится, празднует,
во дворах играет.
Угощает, ладушка, пышными блинами,
Сладкими ватрушками,
с рыбой пирогами.
Щедрая, поющая Маслена-гулена
Добрыми глазами смотрит удивленно
На Весну румяную, нежную красавицу,*

(О празднике Масленицы в Шаранге читайте на стр.3)

*Небу синеглазому мягко улыбается.
До свиданья, Маслена –
сырная потешница,
Ты прощай, сударыня,
красна пересмешница.
Солнышко лучистое зиму провожает,
Любушку желанную
с песнею встречает.*

Т. Лаврова

Благотворительность

Не остались равнодушными...

Общеобразовательные учреждения Шарангского района не остались равнодушными к братскому народу Украины, который переживает сейчас тяжелые времена.

ВПЕРИОД с 21 января по 10 февраля осуществлялся сбор гуманитарной помощи для населения Луганской и Донецкой народных республик. Таким образом было собрано и доставлено в ГБОУ ДПО «Нижегородский научно-информационный центр» 10 коробок с канцелярскими товарами.

Выражаем огромную благодарность и признательность всем, кто принял участие в сборе гуманитарной помощи. Каждый из участников акции искренне прочувствовал страдания, боль и трагизм пережитого людьми этих народных республик. Наша помощь – толика малого, но если



каждый из нас откликнется, то это перерастет в большое доброе дело.

В.Н. ЗАМЫШЛЯЕВА, старший методист РОО

Есть вопросы? Задавайте!

С 4 по 10 марта 2015 года Приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проводит «горячую Интернет-линию» по теме: «Проблемы медицинского и лекарственного обеспечения населения Нижегородской области».

Гражданам предоставляется возможность направить вопросы по данной тематике на «горячую Интернет-линию», размещенную на официальном сайте правительства Нижегородской области www.government-nnov.ru

Ответы на заданные вопросы будут даны в оперативном порядке.

10 марта 2015 года с 10.00 до 12.00 Приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проводит «горячую телефонную линию» по теме: «Проблемы медицинского и лекарственного обеспечения населения Нижегородской области». Телефоны: (831) 439-10-22, (831) 419-74-33, (831) 411-91-91.

К сведению населения!

В связи с проведением ремонтных работ электрические сети информируют, что будет отключение электроэнергии:

3 марта с 10-00 до 17-00 часов – с. Рожнецово, ул. Заречная, д. 4-16, д. Поздеево (поселок), д. Торопово, д. Николаевские, с. Ст. Рудка, д. Сысуи;

4 марта с 9-00 до 17-00 часов – д. Перчваж, ул. Мягчилова, д. 2-8;

5 марта с 9-00 до 14-00 часов – д. Перчваж, ул. Школьная, д. 2-9;

5 марта с 14-00 до 18-00 часов – д. Перчваж, ул. Набережная, д. 2-5, ул. Лесная, д. 2-3;

10 марта с 9-30 до 17-00 часов – д. Пестово, д. Перчваж, д. Загуляево, д. Куракино;

12 марта с 9-00 до 17-00 часов – д. Пестово, ул. Полевая, д. 1-12, ул. Новая, д. 2-5.

В случае непредвиденных обстоятельств работа может не производиться или выполняться в другой день.

Н.А. МИСОНОВ, гл. инженер РЭС

Итоги и планы

Поселение должно жить и развиваться

Первое в наступившем году заседание депутатов Большерудкинского сельсовета было посвящено подведению итогов работы администрации за 2014 год. С чем присутствующих и ознакомила глава поселения Галина Геннадьевна КАЧМАШЕВА.

ГЛАВНЫМ в работе администрации является исполнение бюджета поселения. Большерудкинская администрация успешно справляется с заданиями по выполнению бюджетных показателей и, прежде всего, по собственным доходам. Наибольший удельный вес в них занимают налоговые поступления – 80,64%.

Большерудкинский сельсовет состоит из 16 населенных пунктов; проживают на данной территории 1209 человек, что на 19 меньше прошлого года. Демографическая ситуация остается сложной – родилось за отчетный период времени 15 детей, умерло – 23 человека. Увеличилось число выбывших с поселения (их 34), а суда на место жительства приехало 23.

Деятельность администрации направлена на стабильное развитие сельской территории. И одним из важных направлений является социальная поддержка льготной категории граждан. На балансе поселения 27 квартир. Ведется работа по рассмотрению жилищных вопросов граждан, нуждающихся в жилье. В отчетном году его приобрели одна многодетная семья, ветеран Великой Отечественной войны; один дом получен по программе «Дети-сироты».

На сельской территории ведут деятельность сельхозпредприятия ООО «Земляне», КФХ Качмашева П.В., а также на протяжении ряда лет успешно развивают свое личное подсобное хозяйство несколько семей.

Особое место в работе администрации отводится вопросам благоустройства. И такая деятельность осуществляется круглый год. Основные мероприятия проводятся в соответствии с утвержденным планом. В отчетном году поселение вновь приняло участие в программе по поддержке местных инициатив, тем самым произведен ремонт автодороги в Куглануре. В планах и на год текущий также продолжать участие, заниматься озеленением территорий, благоустройством кладбища, ремонтом изгородей...

Немаловажное значение в работе администрации имеют обращения и наказы жителей поселения в разрешении вопросов социально-экономической сферы, в направлении благоустройства, здравоохранения... Рассматривались волнующие жителей проблемы на заседаниях



• Отремонтированная дорога в д. Кугланур.

сельского совета. Депутаты активно участвуют в общественной жизни поселения. На проведенных за год 14 сходах в зоне внимания находились наиболее серьезные вопросы, требующие решения. «Все, что сделано на территории поселения, – результат совместных усилий администрации, депутатов сельсовета, жителей, предприятий и учреждений, расположенных здесь», – подчеркнула Галина Геннадьевна, поблагодарив за финансовую и моральную поддержку районное руководство.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ и воспитательной деятельностью за-

нимаются Большерудкинская школа и три детских сада.

В школе обучаются 45 учащихся. По предварительным прогнозам до 2020 года количество школьников увеличится до 60 человек. В ОУ работает стабильный педагогический коллектив из 13 опытных педагогов, благодаря которым ребята показывают неплохие результаты. Так, в районном этапе



Всероссийской олимпиады школьников ученики завоевали 10 призовых мест. В 2014 году 169 участников представили свои работы на 51 конкурс, получив 37 призовых мест. Славятся ребята и спортивными успехами. Посещают районный музей, РДК, занимаются на уроках физкультуры в ФОКе...

В детском саду «Колосок» (Б. Рудка) функционируют две разновозрастные группы наполняемостью 29 ребятшек. Пять выпускников ДОУ пополняют осенью ряды первоклашек. На протяжении многих лет коллектив дошкольного учреждения работает по физкультурно-оздоровительному направлению. Укрепляется здоровье детей и на занятиях при посещении ФОКа. За прошедший год улучшилось состояние предметно-развивающей среды ДОУ. По данным мониторинга питания, оно за последние годы в детском саду на хорошем уровне. В образовательном процессе не менее важно взаимодействие с семьями воспитанников. Активное участие дети, родители и педагоги принимают в различных конкурсах. Прошедший год для детского сада был юбилейным.

НЕМАЛО интересных мероприятий для всех категорий населения проведено в Большерудкинском СДК. Здесь действуют десять клубных формирований. Организуются праздники, концерты, тематические мероприятия. В каникулярное время функционирует летняя площадка, при посещении которой дети разнообразно проводят свой досуг. Большое внимание в прошлом году в СДК уделялось созданию музейной комнаты, где произведен косметический ремонт. Работы продолжаются, и летом состоится ее открытие.

Одним из основных направлений деятельности Большерудкинской библиотеки (и функционирующего при ней СИЦа) является организация массовой работы с населением. Было проведено множество мероприятий по всем традиционным направлениям (экологическому, патристическому, духовно-нравственному). В планах также организовывать интересные, познавательные занятия. Об эффективности работы библиотеки говорят предоставляемые населению услуги. Растет и число их пользователей. Библиотека востребована на селе, а значит, планы будут воплощены в жизнь.

СОГЛАСНО годовому плану ведется деятельность фельдшерами ФАПов. Основной задачей в их работе является лечение больных и проведение широких профилактических мероприятий. Работа пунктов ведется по различным направлениям. Пестовский ФАП расположен в здании детского сада и нуждается в капитальном ремонте...



На территории данного поселения проживают 13 неблагополучных семей, профилактическая работа с которыми проводится как сотрудниками администрации, членами комитета общественного содействия, так и участковым уполномоченным полиции. За различные правонарушения в области распития спиртных напитков в общественных местах, мелкое хулиганство, нарушение правил дорожного движения, создание конфликтных ситуаций при семейно-бытовых отношениях были составлены административные протоколы в отношении некоторых лиц. В течение года от алкоголизма проречились пять человек, в настоящее время ведущие трезвый образ жизни. Профилактика преступлений и правонарушений – главная задача на текущий год.

РАБОТА администрации Большерудкинского поселения за прошедший год депутатами сельсовета признана удовлетворительной. С чем полностью согласился и присутствующий на собрании глава местного самоуправления Виктор Иванович Бахтин. Он также высоко оценивает деятельность главы поселения, как представителя-руководителя исполнительной власти, роль которого заключается в решении (совместно с районным руководством) существующих проблемных вопросов села. Виктор Иванович отметил очевидные изменения в лучшую сторону в Большерудкинском административном округе, по социальной сфере (эффективной деятельности учреждений). К тому же, большие работы идут по восстановлению храма, функционирует уличное освещение, по программе поддержки местных инициатив произведен ремонт дороги в Куглануре, ранее – преобразилась центральная площадь села.

Беспокойство же у главы местного самоуправления вызывает сельскохозяйственное производство на территории поселения. И здесь будет рассматриваться ряд мероприятий по оздоровлению ситуации.

«Каждая сельская территория должна жить полноценной жизнью, и для этого нужно всем приложить силы, чтобы шло развитие и в направлении сельхозпроизводства, и ряда учреждений. Совместное понимание должно быть в сохранении этой сельской территории», – подчеркнул В.И.Бахтин.

Он ознакомил присутствующих жителей поселения с планами района на наступивший год, связанными с благоустройством, социальной сферой...

Евгения ШУРГИНА

Семейные ценности

Единство любящих сердец

День Святого Валентина – праздник особый. Красивая легенда, пройдя сквозь века, по сей день напоминает людям о любви, верности, преданности другу.

ЭТО событие не осталось без внимания отдела ЗАГС Шарангского района. 16 февраля здесь чествовали новобрачных и тех, чей союз перешагнул свой «ситцевый» рубеж.

Так, дата стала знаковой для Ивана Валерьевича Смирнова и Татьяны Анатольевны Черных. Именно в этот день они официально зарегистрировали свой брак.

Еще одна семья – Вадима Николаевича и Юлии Вячеславовны Моисеевых – зародилась на шарангской земле ровно год назад. Сейчас их уже трое – молодые супруги воспитывают сыночка Кириллу (на снимке).

Заведующая отделом ЗАГС Наталья Витальевна Крупина, поздравляя участников мероприятия, пожелала им благополучия, взаимопонимания, счастья и вручила памятные подарки. «Беречь ве-



ликий дар любви друг к другу, несмотря на жизненные трудности и невзгоды», – таково ее напутствие всем любящим сердцам.

Светлана СКУЛКИНА.
Фото автора

Следует знать

Отсрочка и рассрочка исполнения решения суда

В соответствии с Федеральным конституционным законом Российской Федерации от 31 декабря 1996 года №1-ФКЗ «О судебной системе Российской Федерации» вступившие в законную силу постановления федеральных судов, мировых судей и судов субъектов Российской Федерации являются обязательными для всех без исключения органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений, должностных лиц, других физических и юридических лиц и подлежат неукоснительному исполнению на всей территории Российской Федерации.

РЕШЕНИЕ суда, в соответствии с Гражданским процессуальным законодательством РФ, приводится в исполнение после вступления его в законную силу, за исключением случаев немедленного исполнения. Вступает решение суда в законную силу в течение срока его обжалования либо в течение одного месяца со дня вынесения в полном объеме.

В случае наличия обстоятельств, препятствующих исполнению судебного решения или затрудняющих его исполнение, участвующие в деле лица, а также судебный пристав-исполнитель имеют право обратиться в суд с заявлением об отсрочке или рассрочке его исполнения, а также об изменении способа и порядка исполнения (статья 203 ГПК РФ)

Отсрочка исполнения решения представляет собой отложение судом исполнения решения и перенос срока его исполнения на более поздний, по сравнению с тем, который был определен в решении суда или установлен законом.

Рассрочка исполнения решения – установление периода, в течение которого исполнение решения осуществляется по частям в сроки, установленные определением суда. Судом может быть установлено несколько сроков исполнения решения по частям.

Заявление о предоставлении отсрочки (рассрочки) исполнения решения суда подается в суд, который рассматривал дело и вынес соответствующее решение.

С заявлением об отсрочке (рассрочке) исполнения решения суда

имеют право обратиться лица, ранее участвовавшие в деле, и судебный пристав-исполнитель, в производстве которого находится соответствующее исполнительное производство.

Государственная пошлина при подаче в суд заявления о предоставлении отсрочки (рассрочки) исполнения решения суда не платится.

В заявлении о предоставлении отсрочки (рассрочки) исполнения решения суда заявителю необходимо указать причину невозможности исполнения решения суда в установленный срок (болезнь, тяжелое материальное положение, нахождение должника вне места исполнительных действий и т.д.). В законе не указан конкретный перечень оснований для отсрочки или рассрочки исполнения решения. Только серьезные препятствия к исполнению решения суда могут стать основанием для отсрочки или рассрочки его исполнения.

К заявлению о предоставлении отсрочки (рассрочки) заявителем также должны быть приложены документы, подтверждающие невозможность исполнения решения суда в установленный срок.

Заявление об отсрочке или рассрочке исполнения решения суда рассматривается в открытом судебном заседании с соблюдением всех общих процессуальных правил. Лица, участвующие в деле, извещаются о времени и месте судебного заседания. Однако неявка лиц, участвующих в деле, в судебное заседание, при условии их надлежащего извещения, не является препятствием к рассмотрению и разрешению поставленного перед судом соответствующего вопроса.

По результатам рассмотрения заявления о предоставлении отсрочки (рассрочки) исполнения решения суда судом выносится определение о предоставлении отсрочки (рассрочки) либо об отказе в предоставлении отсрочки (рассрочки).

На определение суда об отсрочке или о рассрочке исполнения решения суда может быть подана частная жалоба.

Е.Н. ПЕЧОРИНА, помощник судьи Шарангского районного суда, советник юстиции 3 класса

Гуляй, душа-Масленица!

Масленичная неделя – предвестница весны, первых капелей, солнечных дней. Венчают ее традиционно проводы зимы. А они, как считали наши предки, должны быть веселые, задорные, озорные да сытные.



ВОСКРЕСНЫЙ февральский, уже по-весеннему достаточно теплый, день Прощеного воскресенья на центральной площади собрал большое количество шарангцев и гостей поселка.

Развлечений здесь было множество – на любой вкус. Отведать чаю из самовара, блинцов, ароматных шашлыков и выпечки, прокатиться на лошадках (верхом или в санях), помериться силами и ловкостью в спортивных состязаниях (перетягивании каната, метании дротиков, игре в шахматы), забраться на столб за ценным призом, сыграть в беспроигрышную лотерею – все это мог сделать любой желающий.

Рядом со сценой расположилась выставка кукол, изготовленных специально для районного конкурса «Боярыня – Масленица». Оригинальные и красивые, они притягивали к себе внимание и больших, и маленьких участников праздника. И, пожалуй, только ленивый не сделал себе на память фото-селфи с шедеврами ручной работы.



Далее с началом развлекательной программы местом действия стала сама сцена. На ней появились скоморохи с присказками, шутками да прибаутками.

Замечательные хореографические и вокальные номера были исполнены воспитанниками Детской школы искусств и районного Дома культуры. Они чередовались с презентациями авторов и создателей масленичных кукол-конкурсанток, которые тем временем оценивало жюри в составе главы поселковой администрации Николая Михайловича Чеснокова, директора районного Дома культуры Олеси Владимировны Алифановой, заведующей выставочным залом ШРДК Елены Александровны Лутошкиной.

Роженцовский, Щекотовский, Поздеевский, Черномужский, Преображенский, Козьянурский сельские дома культуры, детские сады «Светлячок», «Ручеек», «Березка», физкультурно-оздоровительный комплекс «Жемчужина», «Социально-реабилитационный центр

для несовершеннолетних», «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», Староруджинская школа, трио «Матрешки», семья Тетериных защищали свои творения



в разных жанрах – частушками, стихами, песнями, хорами, театрализованными представлениями, сказками-легендами, видеопрезентациями.

Трудно было выбрать лучших в таком разнообразии. Но конкурс – есть конкурс, и хотя все его участники были отмечены наградами, лидеры были все же определены. Третье место заняли педагоги и воспитанники социально-реабилитационного центра, второе – трио «Матрешки». На первом – группа «Колокольчик» под руководством воспитателя Надежды Вячеславовны Кокаревой из детского сада «Светлячок». Кстати, это учреждение представило на конкурс сразу трех кукол.

Некогда было скучать на развеселом празднике, а ноги шли в пляс сами... Но все же настало время с холодами попрощаться и чучело Масленицы жечь. Верили наши предки, что сила огня в этом случае – животворна и символизирует победу солнца и тепла над зимой и морозами. Жарким костром запылали и в небо взвились ярким пламенем все печали, невзгоды.



Пусть же на смену им вместе с весной обязательно придет только хорошее!

Светлана СКУЛКИНА.
Фото автора и
Евгении ШУРГИНОЙ



Скоро крылья распахнет
Сонная земля,
Пробуждение придет
С криком журавля.
Признает и сам февраль
Перемену дней,
Сквозь небесную вуаль
Солнечных коней
Шлет, как вестников,
весна

В серые дома:
«Пробуждайтесь
ото сна!» –
говорит она.
И в застуженных
сердцах
Тает мертвый лед.
Мчитя тройка
в бубенцах –
Масленицы ход...

Масленица, Масленица! Зима к лету тянется...

**«Проводим зиму скоро мы,
А Масленицу – встретим.
Как рады все уже весне
И взрослые, и дети».**

ТАК, в Прощенное воскресенье обрядовые скоморохи звали народ на площадь Преображенского СДК. И началась театрализованная программа. Не хочется зиме уходить, спорит она с весной, злится, замораживает взрослых и детей. Однако и весна не уступает – танцует, загадки загадывает, а веселые красавицы проводят конкурсы. Тут вам бой с мешками, бег с препятствиями и в мешках и многое другое.



И зима все-таки сдалась – уступила дорогу весне. Кульминацией всего происходящего явилось ритуальное сжигание чучела. А участвовали в программе И.Ю. Карасева, Е.Н. Золотова, Т.Н. Зверева, И.Н. Косарева, Т.В. Беркела, Г.Ф. Бахтина.

Потом, по традиции, было чаепитие с блинами да вареньем. Вот и закончилась масленичная неделя – великая лакомка и проказница.

За организацию этого веселого праздника выражаем благодарность работникам СДК – директору Ирине Ювенальевне Карасевой и культурному организатору Елене Николаевне Золотовой.

Участники праздника – жители деревень



ТРОИЦКИЙ ЛИСТОК

№20

Издается по благословению епископа Городецкого и Велужского
Августина, при поддержке администрации Шарангского района
и коллектива редакции газеты «Знамя победы»

Дорогие жители Шаранги и Шарангского района!

Поздравляю вас с окончанием первой седмицы Великого поста и с праздником Торжества Православия.

Православие – это учение Святого Духа, данное Богом человекам во спасение. Где нет Духа, там нет Православия.

Великий пост – это то время, когда мы можем стряхнуть с себя оковы сна, время, когда мы можем духовно воспрянуть, услышав снова кондак Великого канона: «*Душе моя, востани, что спиши, конец приближается...*». Это время, когда мы можем заставить себя остановиться, прервать бесконечный, ежедневный бег, взглянуться в свое собственное сердце, понять, насколько далеки мы от Бога, от того идеала, к которому Он, не умолкая, зовет нас...

Это время, когда небо открывается для нас, время, когда боль покаяния сильнее всего может уязвить нашу душу и по-нудить ее вновь искать той свободы от греха и от страстей, которая может эту боль исцелить. И Господь в эти дни так близок каждому из нас...

Митрополит Антоний Сурожский писал: «*Мы празднуем сегодня день Торжества Православия; но мы должны помнить, что мы празднуем Божию победу, победу истины, победу Христову над всеми слабостями человеческого уязвимости. Это не торжество нас, православных, над другими вероисповеданиями и другими людьми; это победа Божия над нами и, через нас, сколько ни есть в нас света, над другими*».

Мы открываем рубрику «**Азбука веры**», в которой будем давать пояснения таинствам и традициям Русской Православной Церкви. В этом выпуске тема рубрики: «Проскомидия».



Благочинный Шарангского округа иерей Алексей ПАВЛЮК

История праздника

Торжество Православия

«Православие есть прославление Бога истинным познанием Его и поклонением Ему; Православие есть прославление Богом человека, истинного служителя Божия, дарованием ему благодати Всесвятаго Духа».

Праздник убыл установлен в Греции в IX в., в память окончательной победы над врагами православия – иконоборцами. Учение о почитании икон, основанное на Св. Писании и утвержденное обычаем первых христиан, до VIII в. оставалось неприкосновенным. Но иконоборческая ересь, появившаяся в самой Греции, распространилась по многим странам. Церковь Божия подверглась гонению большему, чем от язычников.

Более 100 лет лились слезы и невинная кровь истинно православных, которые боролись за право изображать на иконах Господа Нашего Иисуса Христа, Божию Матерь и святых, а также молиться им перед иконами. Этих православных заключали в темницы, подвергали мучениям и казням. Честные иконы и мощи святых сжигались.

После VII Вселенского Собора (787 г.), закрепившего почитание икон, наступило ослабление гонений, но только в середине IX в. были освобождены из темниц и заточения иконопочитатели и возвращены на прежние должности, а иконоборцам предложено было или оставить свое заблуждение, или прекратить церковное служение. Христоробивая царица Феодора объявила: «*Кто*

не чествует изображения Господа нашего, Пресвятой Его Матери и всех святых, да будет проклят!»

Избранный Патриархом Константинопольским Мефодий, установил тогда же особое праздничное богослужение. Православие было торжественно восстановлено на службе в Софийском соборе в Константинополе в первое воскресенье Великого поста, которое пришлось в 843 г. на 19 февраля. Так появилось празднование и особый чин, называемый Торжество Православия.

В XII и XIV в.в. эта служба была значительно дополнена за счет включения других текстов, изображающих главные догматы христианства. Эта служба представляет собой торжество церкви над всеми когда-либо существовавшими ересями и расколами. В нем утверждается не только православное учение об иконопочитании, но и все догматы и постановления семи Вселенских Соборов.

Иконография Торжества Православия сложилась к XIV - XV векам. Самое раннее дошедшее до нас изображение, символически

передающее идею Торжества Православия и почитания икон, – это византийская икона XIV века, хранящаяся в Лондоне, в Британском музее.

Сергей Аверинцев: «*Икона – великая радость Православия и большой дар Бога специально русской земле. Все православные страны почитают иконы, но мы не находим в византийских житиях святых иконописцев, по крайней мере известных. Напротив, история русской святости в самом начале имеет фигуру преподобного Алипия Печерского – иконописца. Это один из самых ранних по времени и один из самых почитаемых в первый период русской святости русских религиозных деятелей. А в преподобном Андрее Рублеве мы имеем убедительное, очень редкое соединение высшего явления святости и высшего явления национальной художественной одаренности*».

«*Боже, Боже наш, пославший Небесный Хлеб, в пищу всему миру, Господа нашего и Бога Иисуса Христа, Который есть наш Спаситель, избавитель и благодетель, Сам благослови это приношение и прими его в пренебесный Твой жертвенник. Помяни, как милосердный и человеколюбивый, принесших эти дары, и тех, за которых они принесли их. Нас же (служащих) сохрани неосужденными в священнодействии божественных Твоих тайн. Потому что свято и преславно пречестное и величественное имя Твое, Отца и Сына, и Святого Духа, теперь и всегда, и в вечные веки. Аминь.*»

Проскомидия совершается при закрытых царских вратах и задернутой занавеси, так как рождество Христово совершилось ночью при неведении людей. Перед началом литургии оглашенных («Оглашенные» – люди, готовящиеся к крещению), во время часов, диакон открывает занавес и кадит храм. В записку «на проскомидию» можно вносить имена только крещеных православных людей (в отличие от молебна или панихиды – на них мы можем подавать записки с именами даже некрещеных и инославных). О том, что такое «простая» и «заказная» записка на проскомидию, надо отдельно узнавать в каждом конкретном храме. Обычно «простая» записка – это та, по которой частичка за человека вынимается только на проскомидии, а «заказная» – когда имя человека звучит и на проскомидии, и на молебне.

Источник: сайт Православие и мир.

Азбука веры

Проскомидия

Первая часть литургии называется проскомидией, что значит «принесение». Потому, что вещество для таинства причащения, хлеб и вино, в древности выбиралось из добровольных приношений христиан.

Хлеб для литургии должен быть пшеничный, квасной. Печется он по особому способу и называется просфорой, что значит «приношение». Для литургии употребляется пять просфор. Вино должно быть виноградное, красное.

Из первой просфоры священник вырезает особую четырехугольную часть, называемую «Агнцом», в воспоминание Господа нашего Иисуса Христа, произнося при этом слова пророка Исаии о Спасителе, как Агнце, берущем на себя грехи мира (Ис. 53:7-8). Положивши Агнца на дискос (небольшое блюдо на подставке), священник вливает в чашу вино, прибавляя немного воды, вспоминая слова Евангелия: «*Один из воинов копьем пронзил Ему ребра, и тотчас истекла кровь и вода*» (Ин. 19:34).



Из второй просфоры вынимается частичка в честь Богородицы; из третьей – девять частичек в честь святых; из четвертой вынимаются частички за здоровье живых членов Церкви, из пятой – за умерших. Таким образом, на дискосе представлена вся Церковь – ее глава – Господь Иисус Христос, Пресвятая Дева Мария, святые, живые и усопшие православные христиане. Кроме того, священник читает, поминает имена за здоровье и за упокой и вынимает частички из поданных просфор, потом все вынутые частички собираются на дискосе (специальная тарель для Агнца) и во время Божественной литургии пребывают вместе с Агнцом. В конце литургии кусочки хлеба, символизирующие души живых или умерших христиан, погружаются в чашу с Кровью Христовой. Священник в эту минуту читает молитву «*Омый, Господи, грехи поминавшихся здесь Кровию Твоею Честною молитвами святых Твоих*».

Для подачи имен существуют так называемые «помяники». Каждой семье следует иметь свой помяник с именами живых и умерших родственников для поминания за литургией. Молитвенное поминовение за литургией имеет большое значение для духовной пользы людей, которые записаны в помянике.

Закончив проскомидию, священник молит-

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ в храме в честь Святой Троицы р.п Шаранга

6 марта, пятница
8.00 – Утренняя. Часы-исповедь.
Литургия Преждеосвященных Даров.

7 марта, суббота
Поминовение усопших.
8.00 – Утренняя. Часы-исповедь. Божественная литургия. Панихида.
16.00 – Всенощное бдение.

8 марта, воскресенье
Неделя 2-я Великого поста. Глас 6-й.

Обретение мощей блаженной Матроны Московской.
8.00 – Часы-исповедь. Божественная литургия. Молебен.

9 марта, понедельник
Первое (IV) и второе (452) обретение главы Иоанна Предтечи.
8.00 – Утренняя. Часы-исповедь. Литургия Преждеосвященных Даров.

13 марта, пятница
8.00 – Литургия Преждеосвященных Даров.

14 марта, суббота
Поминовение усопших.
8.00 – Утренняя. Часы-исповедь. Божественная литургия. Панихида.
16.00 – Всенощное бдение.

15 марта, воскресенье
Иконы Божией Матери, именуемой «Державная».
Неделя 3-я Великого поста, Крестопоклонная. Глас 7-й
8.00 – Часы-исповедь. Божественная литургия. Молебен.

16 марта, понедельник
8.00 – Великопостные часы, Чин поклонения Кресту.

20 марта, пятница
8.00 – Утренняя. Часы-исповедь.
Литургия Преждеосвященных Даров.

21 марта, суббота
Поминовение усопших.
8.00 – Утренняя. Часы-исповедь. Божественная литургия. Панихида.
16.00 – Всенощное бдение.

22 марта, воскресенье
Неделя 4-я Великого поста. Глас 8-й.

40 мучеников в Севастийском озере мучившихся.
8.00 – Часы-исповедь. Божественная литургия. Молебен.

26 марта, четверг
Четверток Великого канона.
8.00 – Утренняя. Часы-исповедь.
Литургия Преждеосвященных Даров.

27 марта, пятница
8.00 – Литургия Преждеосвященных Даров.

28 марта, суббота
Похвала Пресвятой Богородицы.
8.00 – Утренняя. Часы-исповедь. Божественная литургия. Панихида.
16.00 – Всенощное бдение.

29 марта, воскресенье
Неделя 5-я Великого поста. Марии Египетской.
8.00 – Часы-исповедь. Божественная литургия. Молебен.

